

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΥΧΙΑΝ ΤΩΝ ΔΥΟ ΤΕΧΝΗΤΩΝ ΔΟΥΡΥΦΩΡΩΝ

Οι Ρώσοι επιστήμονες ήρχισαν ήδη ν' ασχολούνται με την κατασκευή «διαστημοπλοίου»

'Ελπίζουν ότι μέχρι το 1967 θα έχουν κατακτήσει την Σελήνη

Ο ΣΠΟΥΤΝΙΚ Β' ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΟΜΑΛΩΣ ΤΗΝ ΤΡΟΧΙΑΝ ΤΟΥ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. 'Επεισον τη λαγρότητα του εν Μόσχα ανταποκριτού του πρακτορείου Ρώτερ ανέφερε χθες την νόκτα, ότι, ως εδήλωσαν εκεί ο ειδικός Ρώσος επιστήμων Νικολάγιεφ, η Σοβιετική 'Ενωσις προετοιμάζει την εξαπόλυση πυραύλου με πλήρωμα εξ ανθρώπων, το όποιον θα δύναται να επιστρέψη εις την γην, αφού προηγουμένως προσγειωθεί εις ένα των πλα-

των πλανήτων ή δύναται να χρησιμοποιούν δια να μετακινούνται μικροί πυράυλοι υπό μορφή πιστολίων.

ΜΟΣΧΑ. 'Η επίσημος «Σοβιετοκρατία Ρώσια» δημοσιεύει δηλώσεις του καθηγητού Νικολάγιεφ, ο οποίος τονίζει ότι ο προσεχής δια-

νητικός πυράυλος με ανθρώπινον πλήρωμα ή κατασκευασθή θέσει της αρχής της 'Ελξεως του πλανήτη προς τον όποιον πρόκειται να κατευθυνθή.

Οι Ρώσοι επιστήμονες μελετούν ήδη τα σχέδια ενός διαπλανητικού πυραύλου. 'Εν περιπτώσει ακόμη καθ' ήν ο

πλανήτης θα στερηται ατμοσφαιράς, το διαπλανητικόν πλοίον ή δύναται να προσγειωθεί επί της επιφανείας του χωρίς εις ένα φρένον με αντίδρασιν, το όποιον έχει ήδη κατασκευασθή.

ΜΟΣΧΑ. Είς τον σοβιετικόν λαόν, ο όποιος θα αρχίσαι

από σήμερον εορτάζων την επέτειον 40 χρόνων κομμουνιστικής διακυβερνήσεως εδηλώθη χθες ότι οι Ρώσοι επιστήμονες είναι λίαν πιθανόν να διέλθουν την 50ην επέτειον του καθεστώτος κατά το 1967 επί της Σελήνης.

Ο καθηγητής Τιάσκωφ γράφει εις την «Πράβδα» ότι όσον είναι βέβαιον ότι μερικοί Ρώσοι επιστήμονες διέρχονται τας ημέρας αυτάς εις την έκτην ήπειρον, την 'Αναρκτικην, είναι εξ ίσου βέβαιον ότι θα συμβούν τα προαναφερθέντα.

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ. 'Ο 'Αμερικανός ύπουργός των 'Εξωτερικών κ. Ντάλλες όμιλών κατά την χθεσινήν τακτικήν εβδομαδιαίαν συνέντευξιν προς τους αντιπροσώπους του 'Όπου εδήλωσαν, ότι ή εξαπόλυσις του δευτέρου δορυφόρου αποδεικνύει ότι ή Ρωσία διαθέτει σημαντικά μέσα δια την εξαπόλυσιν πυραύλων εις το διάστημα και γενικώτερον εις διαθέσει και διηπειρωτικά βλήματα.

Ο κ. Ντάλλες εδήλωσαν επίσης, ότι το πρόβλημα της αποστολής πυρηνικών όπλων εξ 'Ηνωμένων Πολιτειών εις την Ευρώπην εξετάζεται λίαν σοβαρώς εις την Ούάσιγκτων.

ΠΑΡΙΣΙ. 'Ο δεύτερος σοβιετικός τεχνητός δορυφόρος είχε πραγματοποιήσει την 4ην μ.μ. χθες τόν 45ον γύρον πέρι της γης. 'Η ύψεια του σκόλου παραμένει ικανοποιητική. 'Ηδη πολύτοιμα πληροφορία ελήφθησαν όσον άραρ ά την ήλικαν ραδιοεργεταν και τας κοσμικάς ακτίνας.

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. 'Ο δεύτερος τεχνητός δορυφόρος διήλθε χθες ύπεράνω της Βιέννης, του

Λονδίνου, Τόκιο και άλλων περιοχών, τα σήματα του δε ή-κούσθησαν ευκρινώς εις πλείστας πόλεις εν τή κόσμω.

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. 'Ο δεύτερος σοβιετικός τεχνητός δορυφόρος διήλθε χθες την 1.36 μ.μ. ύραν δια δεύτεραν φοράν ύπεράνω του Λονδίνου.

'Εν τή μεταξύ ο Ρώσος καθηγητής Νεσιμιάκωφ εδήλωσε, ότι ή χρησιμοποίησις ύλη δια την προώθησιν του αποδεικνύει, ότι ο άνθρωπος διέσχισεν ήδη το διάστημα και ότι τα διαπλανητικά ταξίδια καθίστανται πλέον μια πραγματικότητα. 'Ο ίδιος καθηγητής προσέθεσε, ότι οι Ρώσοι επιστήμονες κατασκευάζουν πυράυλον δια την Σελήνην, ο όποιος θα εξαπολυθή λίαν συντόμως.

ΔΕΝ ΘΑ ΕΠΙΣΤΡΕΨΗ ΕΙΣ ΤΗΝ ΓΗΝ Ο ΣΚΥΛΟΣ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΣΠΟΥΤΝΙΚ

ΠΡΟΣ ΤΟ ΠΑΡΟΝ ΥΓΙΑΙΝΕΙ

ΡΩΜΗ. 'Ο ραδιοφωνικός σταθμός της Μόσχας μετέδωσε το μεσονύκτιον, ότι ο σκύλος, ο όποιος εφύλακται έντός του δεύτερου δορυφόρου, ή γνωστή πλέον εις όλον τον κόσμον «Ντάμκα» ή θα επιστρέψι χθες εις την γην. 'Επισημαίνεται ότι δεν θα καταστή δυνατή ή επιστροφή της εις την γην.

Προς το παρόν, προσέθεσε, ο ραδιοσταθμός της Μόσχας, ο σκύλος «έχει καλώς».

'Επιστήμονες εις Βόννην και Μιλγουόκι εδήλωσαν χθες ότι πιστεύουν ότι ήκουσαν ήχόν όποιον τα σήματα του δορυφόρου άλλα και τους κύτους της καρδιάς του σκύλου.

'Η Μόσχα μετέδωκεν εξ άλλου, ότι ή καταστάσις της ύγειας του σκύλου είναι ικανοποιητική, ως προκύπτει από επιστημονικάς πληροφορίες, ληφθείσας εις Ρωσίαν κατά τας τελευταίας 24 ώρας, άφορουν δε την άρτηριακήν πίεσιν, τους σφυγμούς, την άναπνοήν και τας άλλας φυσιολογικάς λειτουργίας του ζώου.

'Η Μόσχα μετέδωκεν επίσης, ότι άν και το ύψος των δύο δορυφόρων είναι διαφορετικόν, διότι ο πρώτος άνήλθεν εις ύψος 900 χιλιομέτρων, ο δεύτερος εις ύψος 1500 χιλιομέτρων, εν τούτοις τα πλησιέστερον σημείον της ΣΥΝΧΕΙΑ ΕΙΣ ΤΗΝ 4ην ΣΕΛΙΑΑ.

'Ισως να έχη ήδη εξαπολυθή πύραυλος προς την Σελήνην

Θά φωτογραφηθή το σκοτεινόν τμήμα της

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Οι επιστήμονες της Μεγάλης Βρετανίας εξέφραζον χθες την άποψιν, ότι εις νέος σοβιετικός πυράυλος, προφανώς κατευθυνόμενος προς την σελήνην έχει εξαπολυθή ήδη από των Ρώσων και ότι, τέλος πάντων, εάν ή εκτόξευσις δεν έγένητο, άποσπάσθησε θα πρέπει να θεωρηται επικειμένη.

'Η εφημερίς «Νιούς Κρόνικλ» γράφει ειδικότερον, ότι ή άναγνώρισις της εκτόξευσεως θα γίνη άριον 11επτμην επέτειον της Ρωσικής επαναστάσεως.

'Εξ άλλου ο 'Ελβετός επιστήμων Σόντας εις άρθρον του δημοσιευόμενον εν εφημερίδα «Τιμνόν ντι Ζενέβ»

γράφει, ότι ή προσθήκη 70 μόνων χιλιογράμμων εκ της νέας καυσίμου ύλης την όποιαν εχρησιμοποίησαν οι Ρώσοι δια την εξαπόλυσιν του δεύτερου δορυφόρου θα προσδώσι τας τελευταίον τμήμα του πυραύλου ταχύτητα 40.000 χιλιομέτρων την ώραν, πράγμα το όποιον θα δώση την δύναμιν εις ένα νέον πυράυλον να φθάση μέχρι της σελήνης.

Δια να επιτευχθή τούτο, προσθέτει, ή ταχύτης του πυραύλου θα πρέπει να αύξηθη από 8000 μέτρα εις 12000 μέτρα κατά δεύτερόλεπτον.

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Μετά την επιτυχί εξαπόλυσιν και του δεύτερου σοβιετικού δορυφόρου, οι προσπάθειαι των επιστημονών απροσβίαται πλέον όλοαχώς προς την κατάκτησιν της Σελήνης.

Σχετικώς ο Ρώσος καθηγητής Σεντόφ, πρόεδρος της επιτροπής συντονισμού των εργασιών οιά την προετοιμασίαν και πραγματοποίησιν διαπλανητικών πτήσεων, γράφει εις το δελτίον πληροφοριών της εν Βόννη σοβιετικής Προσέβιας, ότι μελετώνται εις την χώραν, σχέδια την παρουσαν στιγμήν, ούχάτι άφορώντα την άποστολήν πυραύλου εις την Σελήνην και ταξίδιον περί των φυσικών δορυφόρων της γης.

'Είναι ακόμη δύσκολον να καθορισθί με ποίαν σειράν θα έπιυθούν τα προβλήματα αυτά—κατάληξις ο Ρώσος—όμως δεν δύναται πλέον να άμφισβητή, ότι τα ταύτα δεν άποτελούν όνειρα, άλλα σχέδια πραγματικά, τα όποια θα πραγματοποιηθούν εις το έγγυός μέλλον.

Είς το αυτό δελτίον, ο έπίσης Ρώσος επιστήμων Ντομπρονάβωφ, λέγει, ότι εκοσι τέσσαρες ώραι έπαρκούν δια να φθάσι τις εις την Σελήνην, ο όποιος ο πυράυλος, ο όποιος θα χρησιμοποιηθή θα άναπτύξει ταχύτητα άνωτέραν των 11 χιλιομέτρων κατά δεύτερόλεπτον. Καί προσθέτει: 'Εάν όσον άναπτύξη την ταχύτητα των 11 χιλιομέτρων κατά δεύτερόλεπτον, ο άστρικός πυράυλος θα

διαγράψη έπιμήκη έλλειψιν, ή όποια θα τόν φέρη εις το περίην έλξεως της Σελήνης και από της στιγμής αυτής ή προσεγγισίς εις την Σελήνην δεν θα παρουσιάσθι πλέον δυσκολίας. 'Η καταναλώσις των καυσίμων θα είναι μικράς.

'Εξ άλλου, ο διάσημος Γερμανός επιστήμων Ρούντολφ Νέμπλετς, εδήλωσε, ότι οι Ρώσοι θα καταπλήξουν τον κόσμον την 7ην Νοεμβρίου άναγγέλλοντες την εξαπόλυσιν πυραύλου προοριζόμενου δια την Σελήνην. Κατά την γνώμη των Γερμανών επιστημονών, ο Ρώσος τεχνικός θα εξαπολύσων κατά την ήμερομηνίαν αυτήν πυράυλον άνευ έπιβάτου, ο όποιος πιθανώς θα επιστρέψη εις την γην αφού φωτογραφηθή την επιφάνειαν της Σελήνης.

Τέλος, ο Ρώσος άστροβολολόγος Γαβρίλ Τινωφ εδήλωσε, ότι έλπίζει πρό της πάροδο μακρού χρόνου να κατασκευασθή «Σπούτνικ», ο όποιος εθα περιστρέφεται περί την Σελήνην, δια να φωτογραφηθή την πλευράν αυτής, ή όποια δεν είναι όρατή από της γης. 'Ετερος Ρώσος επιστήμων εδήλωσε, ότι ο σκοπός των είναι ένα όργανώσαν ταξίδιον εις τους πλησιέστερους πλανήτας. 'Ο εν λόγω επιστήμων, ακαδημαϊκός τεχνικός, σοβιετικός, προσέθεσε: 'Ο σοβιετικός λαός έχει την συνθήσαν να πραγματοποιή τους σκοπούς, τους όποιους θέτει εις έαυτόν.

ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

ΟΙ «ΗΡΑΚΛΕΙΣ»

Μέσα στο Παλάτι κατοικοεδρεύουν οι έχθροι του Στέμματος. Αυτοί που παριστάνουν τους 'Ηρακλείς με τα ρόπαλα είναι οι χειρότεροι όνοματεπώνυμοι της Βασιλείας. Με όλην την διαγωγή των. Και τελευταίως με την ήλιθιαν, άν ήμν και καθόλου, ένεργείαν των να ά κ υ ρ ω σ ο υ ν την πρόσκλησιν μιας εφημερίδος εις βελίωσιν επειδή ή εν λόγω εφημερίς είχε την γνώμη ότι δεν είναι πολιτικώς άνάγωγιοι 'Ελληνας και δεν έχουν άνάγκην εκπαίδευσέως από το λεγομενον 'Εθνικόν 'Ιδρυμα. 'Αλλοίμονον εάν ή Κυβέρνησις — ή όποια, επί τέλους, έχει και προσωποπαγή ύποχρεώσεις προς τον Βασιλέα — δεν σπεύσει να ζητήσιν την έκδίωξιν από την Αθήναι των ύπευθύνων της προπαγομένης άσχημίας. Διότι, οι κύριοι 'Αλοικοί είναι ύπερηφανείς και δεν έχουν κανένα δικαίωμα ά ν τ ι π ο ι ω ν να δια την ολιανθήσιν άρρογραφίαν οιασδήποτε εφημερίδος. Και άσφαλώς δεν θα εύχαριστήθη από την κατά την άπουσίαν του ένεργείαν των θεραπόντων του, οι όποιοι τελούν να γίνη πιστευτοί ότι ο Βασιλεύς έχει πολιτικώς συμπαθείας και άντιπαθείας...

ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΑ ΤΑΞΕΙΣ

Μόνον έπαγγελματίαι και βιοτέχναι μετέχουν της συγκεντρώσεως του Τεχνικού 'Επιμελητηρίου δια το ζήτημα των ασφαλιστικών βαρών των παραγωγικών τάξεων άπουσίαν, διότι, ως εδήλωσαν, διαφωνούν με την άποψιν της έπιβολής νέου φόρου ύπερ τρίτων. 'Αλλά κατά την γνώμη μας, άυτοι έπείρησαν την σπάνιον, δεν έμελέτησαν προεκτικώς τας εισηγήσεις του πρόεδρου του Τεχνικού 'Επιμελητηρίου κ. Ρουσσόπουλου, ο όποιος έχει ένα εύρύ σχέδιον άνακοινώσεως των παραγωγικών τάξεων από τας ασφαλιστικές έπιβαρύνσεις, οι όποιαι εις την χώραν μας είναι βαρύτεραι παρά εις ολιανθήσιν άλλων χωρών του κόσμου και συντελούν εις την σύσθλησιν της οικονομίας εν γενεί. 'Η μειώσις των άμέσων ή άσφαλιστικών βαρών είναι μικρόν ποσόν εναντι έπιβεβλημένον άκολουθηθή από εισφοράν επί των εισαγομένων ειδών, προκειμένου να μη θύονται τα δικαιώματα των ασφαλισμένων. Είναι, νομίζομεν, ή μόνη περίπτωσης φόρου ύπερ τρίτων που έζυμπερεί τον έμπορικόν και βιομηχανικόν κόσμον και δεν θα έπρεπε να φέρη αντίρρησιν. Ούτε πρόκειται να έπιβαρυνθή κανείς, διότι και με το σημερινόν σύστημα άσφαλιστρών (το άμεσον) ες το κόστος της παραγωγής μεταπίπτει, όπως θα συμβή εάν έφαρμοσθή και το προτεινόμενον σύστημα έμμέσων καταβολής του μείζονος μέρους των άσφαλιστρών, εάν ή άπλοαστευθή κατά πολύ ή διαδικασία. Αι έμπορικαι όργανώσεις θα πρέπει να μιμηθούν τας επαγγελματίαι και βιοτεχνίας, οι όποιαι πρωτοστατούν εις την ριζικήν άναμόρφωσιν του ασφαλιστικού συστήματος.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΡΩΣΙΑΝ

Δύο ειδήσεις από την Ρωσίαν: 'Η εξακόμιστος του νέου μεγάλου δορυφόρου της γης και ή πολιτική καθάρσις του στρατού Ζούκωφ, ο όποιος, μάλλον, όμοιολογούν ότι πράγματι είναι... κενόδοδος, ύπερόπτης, καλλιεργήτης της προσωπολατρίας προς ίδιον όφελος και άνάδοξις της έμπιστοσύνης του κόμιστος... 'Η πρώτη ειδήσις άποκαλύπτει την άπιστευτον άκμήν της Σοβιετικής επιστήμης. 'Η δεύτερα έπιβεβαιώνει την κατάκτησιν της πολιτικής, ή όποια δεν υκμενεί άπλάς τα άτομα ύλικώς, άλλα και τα έθνοσυνάνει ήθικώς, ώστε να γίνωνται καθηγοροι του έαυτού των. Το άσπρο και το μαύρον...

Ο ΗΤΗΜΕΝΟΣ

'Η νέα έρευνα δια την άνακόλωσιν του Διγενή, καθ' ήν στιγμήν ο Χρόντικ άναχωρεί εκ Κύπρου, ήτο ή πλέον χαρακτηριστική έκδήλωσις της άποτυχίας του στρατού, ο όποιος μπορεί να έφυγε νικητής από την χώραν των Μόου—Μάου, άλλα από την Κύπρον έφυγεν ήττημένος. Βεβαίως, δεν ήττηθή μόνον προσωπικώς. 'Ηττήθη και ή μέθοδος του. 'Η όποια θα ήττηθή και εις το μέλλον, όποιος και άν δοκιμάσθι να την εφαρμόσθι.

ΠΕΡΙ... ΑΓΩΓΗΣ

'Επί 387 νεοσυλλέκτων εις 'Ηνωμένους Πολιτείας, οι 357 άγνοούσαν ποίον έτος και πού έγγενήθη... ο Χριστός! Και 'Αμερικανοί φοιτηται δεν ήδυνήθησαν άπαρηβήσθιν 5 πρωτεύουσας της Εύρώπης, εις την όποιαν μερικοί περιέκρινον και το Τόκιο! 'Εάν λοιπόν οι 'Αμερικανοί είναι σήμερον κομποκαρτεραι κατά το ήμισυ, χωρίς να έχουν... πολιτικόν άναγνόν, φαντάζεσθε πώς γίνη ή 'Ελλάς, όταν τελειώσαν τα μαθήματα περί πολιτικής άγωγής του 'Εθνικού 'Ιδρυματος! Το άνεργον ο λόγος της άποσταλάσεως: 'Η 'Ελλάς θα ήγηθή εκ νέου της άναμόρφωσής της γης, ίσως δε και της Σελήνης...

300 εκ. λίρες έστο ήχοισεν ο Σπούτνικ β'

Ο ΗΤΗΜΕΝΟΣ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Συμφώνως προς ύπολογισμούς Βρετανών επιστημονών, δημοσιευόμενος εις άγγλικήν εφημερίδα, ο δεύτερος σοβιετικός τεχνητός δορυφόρος έτοιμάσθη εις την Σοβιετικην 'Ενωσιν 300 εκατομμύρια στερελίων (24 δισεκατομμύρια 'Ελληνικών δραχμών).

'Η εφημερίς «Εβρλίφ» 'Αστέρ» της Μόσχας γράφει ότι ο ένός του δορυφόρου σκύλος έχει περιβλήθη με ειδικόν ένδυμα διά να τον προστατεύσι κατά το δυνατόν από τας κοσμικάς ακτίνας και εκ της έλλειψεως πάσης βαρύτητος, εις ο ύψος εύρισκείται.

ΤΟ ΑΕΡΟΠΛΑΝΟΝ ΤΟΥ ΡΟΥΜΑΝΟΥ ΠΡΩΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΕΤΡΑΠΗ ΕΝΩ ΠΡΟΣΕΓΕΙΟΥΤΟ ΕΙΣ ΤΗΝ ΜΟΣΧΑΝ

'Ο κ. Στόϊκα έτραυματίσθη έλαφρώς

ΠΕΝΤΕ ΑΛΛΑ ΑΤΟΜΑ ΕΦΟΝΕΥΘΗΣΑΝ

ΜΟΣΧΑ. Καθ' ά μεταδίδοι το σοβιετικόν πρακτορείον «Τάξ» το άεροπλάνον, το όποιον μετέφερε την ρουμανικήν άντιπροσωπείαν εις την Μόσχαν, ένα παραστρή εις τας εορτάς επί τή 40η επέτειω

'Επισπεύδεται ή εφαρμογή άμερικανικού προγράμματος κατευθυνόμενων βλημάτων

ΑΓΓΛΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ ΕΙΣ ΑΜΕΡΙΚΗΝ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ. 'Ο πρόεδρος 'Ατζενάουερ προήδρευσε χθες την πρωίαν έκτάκτου συνεδριάσεως του ύπουργικού συμβουλίου, ή όποια διήρκεσεν επί δύο ώρας.

Καίτοι ούδεμία εξεβόλη άνακοινώσις περί του συζητηθέντος θεματός, εν τούτοις πιστεύεται ότι εξήτάσθησαν ζητήματα άφορώντα την επέταχυσιν του άμερικανικού προγράμματος τηλεκατευθυνόμενων βλημάτων.

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. 'Εξ επισήμου πηγής έπεθεδαίωθη χθες, ότι όμάς Βρετανών επιστημονών θα μεταβή έντός των ήμερών εις Ούάσιγκτων δια μιαν συνεργασίαν μετά των 'Αμερικανών συναδέλφων των εις β, τι άρροφ τας επιστημονικάς επιτεύξεις και άνακλήσιν πληροφοριών επί των πυρηνικών δοκιμών και τηλεκατευθυνόμενων πυραύλων.

'Η συνεργασία αύτη ή γνωστή άπερασίθη κατά την τελευταίαν συνάντησιν των κ. κ. Μάκ Μίλαν και 'Ατζενάουερ. 'Η άναχώρησις της ομάδος των Βρετανών επιστημονών θεωρείται ως άπόδειξις ότι το 'Αμερικανικόν Κογκρέσσον θα επικυρώσθι την τροποποίησιν της νομοθεσίας, ή όποια μέχρι τούδε ά-

παγορεύει την άναλλαγην άτομικών πληροφοριών των 'Ηνωμένων Πολιτειών με άλλας χώρας.

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ. 'Αναφερομένη εις τον δεύτερον σοβιετικόν τεχνητόν δορυφόρον ή εφημερίς «Χέράλντ Γριμπιούν» γράφει:

«'Η εξαπόλυσις του νέου ρωσικού δορυφόρου άποτελεί επέταχυσιν τουσούτου μεγάλου όστε ο επιστήμονες όλου του κόσμου συγχίζον με άπρόκαλυπτον θαυμασμόν τους έπιστήμονας της Ρωσίας. Τό επίσημα των είναι έπίτευγμα δι' ελόκληρον το ανθρώπινον γένος. Διά την 'Αμερικην το πρόγμα καταστά πλέον θέμα θαυμάσιον άνακλήσεως».

'Ο σοβιετικός επιστημονικός θρηάμβος, τον όποιον ή ρωσική προπαγάνδα καθίστα άκόμη μεγαλύτερον, άποκαλύπτει το τρομερόν τιμήμα, το όποιον πληρώνει το άμερικανικόν έθνος ως συνέταμα της καταστάσεως της επιστήμης του και της δημοσίας έκπαίδευσως. 'Ελπίζομεν ότι ο πρόεδρος 'Ατζενάουερ εις τον λόγον της 'Οκλαχάμα της 13ης τρέχοντος, θα φωτίσθι τον έπιπέγωνα χαρακτήρα αυτού του θεματός και θα καθήσυχάσθι την έθνικήν συνείδησιν».

Ο ΓΚΟΜΟΥΛΚΑ ΗΡΧΙΣΕΝ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΙΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΙΣ ΠΟΛΩΝΙΑΝ

ΒΑΡΣΟΒΙΑ. 'Ηρχισεν ένταύθα ή προαγγελθείσα ύπό του κ. Γκομολκα περί το τέλος παρελλόντος μηνός έκκαθάρισις εις τους κόπους του Κομμουνιστικού Κόμματος της Πολωνίας. Συμφώνως προς πληροφορίες, δημοσιευόμενας εις την εφημερίδα «Γριμπιούν Λοντόν», άρκετοι άνώτεροι δημόσιοι υπάλληλοι των άλλων Γερμανικών πόλεων 'Ελμπλα, 'Ελμπινγκ και Στέτιν απέλυθησαν από το κόμματος επί κακή ένασχόνησιν των καθηκόντων των και διαρρηγίψαν.

'Ωρισμένοι εκ των απαλαγμένων εκ των καθηκόντων των καθηγορούνται ότι έπίβλησαν αυτοκίνητα άνήγοντα εις το Κομμουνιστικόν Κόμμα οικειοποιηθέντες τας εκ της πωλήσεως έσοδα.

'Ετερον μέλος της κομματικής όργανώσεως Κοζόβαν άπέλυθη εκ της θέσεώς του, διότι εξέτελει τας έπισκευάς του ίδιουτικού αυτοκινήτου του εις το γκαράζ του κόμματος.

ΓΕΝΝΗΣΙΣ ΣΙΑΜΑΙΩΝ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Είς το Λέγκ Τσαρλς της πολιτείας Λούιζιάνα ή κ. Χούστον έτεκε δύο Σιαμαίους άδελφάς ήνωμένους εις το στήθος.

ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟΝ ΘΑ ΣΥΖΗΤΗΘΗ ΕΙΣ ΤΟΝ ΟΗΕ ΤΗΝ 20ην Νοεμβρίου

ΕΝΤΟΣ ΔΕΚΑΗΜΕΡΟΥ ΑΝΑΧΩΡΕΙ Ο κ. ΑΒΕΡΩΦ

ΑΘΗΝΑΙ. Κατά γενομένην εξ άρμόδιας πηγής άνακοινώσιν, εις την κυβερνήσιν ελήφθησαν πληροφορία ότι κατόπιν της έπισπεύσεως των εργασιών της γενικής συνελεύσεως του ΟΗΕ το Κυπριακόν θα συζητηθή εις την πολιτικην έπιτροπήν μεταξύ 20 και 22 Νοεμβρίου.

Κατόπιν τούτου ο ύπουργός 'Εξωτερικών κ. 'Αβέρωφ θ' άναχωρήσθι εξ 'Αθηνών μέχρι της 13ης Νοεμβρίου δια να εύρισκείται εκ γαικώς εις Νέαν 'Υόρκην και να ύποστηρίξη την προαγωγήν της 'Ελλάδος εις τον ΟΗΕ.

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. 'Η βασιλική κατά της 'Αγγλίας έκήρυξε χθες κατά την καθιερωμένην τελευταίην έναρξιν των εργασιών της νέας συνόδου της Βουλής.

'Η βασιλικία άνέφερε μεταξύ άλλων, ότι ή βρετανική κυβερνήσις θα πράξθι, ότι είναι άναγκαίον δια την διατήρησιν της άξιας της στερειλίας, λύσεως συμφωνίας της ένσυχύσεως προς τας χώρας της κοινοπολιτείας και την θεάτωσαν του βιοτικού επιπέδου του λαού.

'Επίσης άνήγγειλεν, ότι του λοιπού και αι γυναίκες θα έχουν το δικαίωμα να εκλέγνται μέλη της Βουλής της

Λόρδων και ότι μέτρα θα ληφθούν ίνα ή Μάλτα καταστή άνεξάρτητον μέλος της βρετανικής κοινοπολιτείας.

'Αναφερομένη εις το Κυπριακόν ή βασιλικία 'Ελισάβετ έλεπε, ότι ή βρετανική κυβερνήσις θα καταβάλλη προσπάθειας δια την άναζήτησιν δικαίας και άναήγιστης λύσεως του προβλήματος της Κύπρου, λύσεως συμφωνίας προς τας συμφέροντα των έν τή νήσω κοινοτήτων και προς τας συμφέροντα της 'Αγγλίας και των συμμάχων της.

ΑΘΗΝΑΙ. 'Ο ύπουργός των 'Εξωτερικών κ. 'Αβέρωφ, ύπ' όψιν του όποιου ετέθησαν αι άναγραφόμεναι πληροφορίες περί δήθεν διαστάσεως μεταξύ

αυτού και του άρχηγού της έλληνικής άποστολής εις τον ΟΗΕ, εδήλωσε τας εξής: —Ούδεμία διαστάσις ύπαρχει μεταξύ του κ. Στρατός και έμού. 'Ανάκθην και μέχρι σήμερον αι σχέσεις μας φέρουν την σφραγίδα της άμοιρίας έμπιστοσύνης και φιλικίας.

Τόσον ο κ. Καρμανλίδης, όσον και ο κ. 'Αβέρωφ είχαν τηλεφωνικήν έπικοινωνίαν μετά του κ. Στρατός και των πρεσβευτών κ. κ. Μελά και Παλαμά, επί των θεμάτων, τα όποια άσπασχόλουν σήμερον την έλληνικήν άντιπροσωπείαν και έδωκαν προς αυτός όδηγίας δια τον περαιτέρω χειρισμόν των θεμάτων αυτών.

ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΑΡΘΡΑ

'Ο έλληνικός λαός δεν στερείται άγωγής και συνειδήσεως

Και ο Κομμουνισμός δεν πολεμείται με λόγους

Του κ. ΑΝΔΡΕΑ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ

'Η μεγάλη πλειοψηφία, άσφαλώς, του έλληνικού λαού δεν δύναται να συνέλθθι άκόμη από το περιεχόμενον του Λόγου του Βασιλέως, του έκφωνηθέντος την 28 'Οκτωβρίου εις Θεσσαλονίκην. 'Εχει και τα προηγουμένα άλλων λόγων. 'Όπως π.χ. της Καλαμάτας. Κατά το δυνατόν, την εύθυνην των λόγων του Βασιλέως φέρη ή Κυβέρνησις. Καί εν προκειμένω δεν μπορεί να συμβή άλλως. Το μείζον μέρος του λόγου του Βασιλέως άφείρα εις τον κίνδυνον της Πατριδος εκ του κομμουνισμού. Καί όλκι διερωτάται: 'Ο Βασιλεύς είναι το κατάλληλον πρόσωπον δια να έπισημαίνη κάθε τόσο, εις τους λόγους του τον έν λόγος κίνδυνον; 'Η αυτό συμφέρει την Κυβέρνησιν;

Και άφού ή Κυβέρνησις εύρίσκει, ως την προσέλευσιν, ότι την έπαρθεστέραν δι' αυτήν πληροίαν διατυμάνει τον κίνδυνον του κομμουνισμού δια του Βασιλέως, τότε διατί δεν προτείνει και τα κατάλληλα φάρμακα κατά του τοιούτου κινδύνου; Τό βιοτικόν έπίπεδον του λαού μας κατέρχεται. 'Ο αγροτικός μας πληθυσμός, που άποτελεί την μεγάλην πλειοψηφίαν, γονατίζει και μαρμαίρειται με το ηθικόν άντίστοιχόν εισόδημα κατ' άτομον των 2.400 δραχμών. 'Ο όρεινός πληθυσμός γυμνησται. Τά προϊόντα των πωλούνται εις έξέταεστιακάς τιμάς. Οι εργάται και οι υπάλληλοι γεωργικοί λαμβάνουν άντιμισθίαν πείνης. 'Η άστυρμία και άνεργία άποτελούν μόνιμα καρκινώματα της κοινωνικής και οικονομικής μας ζωής. Τά 35 ολόκ του λαού μας έπισημασ ύπό των ύπηρεσιών του ύπουργείου Προ-

νοίας εθεωρήθησαν ως άσποροι! Και είναι τοτο μία σκληρή πειραματική. Οι επαγγελματίαι στενάζουν και αι χρεοκοπία πολλάπλασάσονται. 'Η φορολογία του λαού είναι δυσβάστακτος.

Τι έχει να επιβεί αυτά τα ζετικά προβλήματα ή Κυβέρνησις; Αυτά ποσούν τον λαόν. Αυτά τον ένδιαιφέρουν και περί αυτών ούδέν ήκουσεν. 'Αλλά, ο Λόγος δεν ήρκεσθη εις την διατυμάνισιν του κινδύνου μόνον. Είς συνεχή σημάει το έτόσιον ότι ο έλληνικός λαός αστερείται και πολιτικής άγωγής! Και ότι το έθνικόν 'Ιδρυμα δι' όργανώσθι «έξορμησιν» πολιτικής διαπαιδαγούγησως του λαού μας!

Σύμψας ο τόπος της άντιπο